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INFORME DE GESTIÓN DE LA CONSEJERÍA DE ACCIÓN SOCIAL

COMARCA DE ANDORRA-SIERRA DE ARCOS

Actuaciones realizadas durante el segundo semestre de 2015

Andorra, a 26 de enero de 2016
Elaborado por: Raúl Lázaro Lázaro (Consejero de Acción Social)

Desde que se tomó el acuerdo en Consejo Comarcal celebrado en julio de 2015, de aprobar mi liberación parcial como Consejero en el área de Acción Social en la comarca de Andorra-Sierra de Arcos, tengo que decir que me pueden encontrar casi todos los días laborables desde las 8 horas de la mañana en la sede de nuestra comarca, estando a disposición de los ciudadanos y de los técnicos y trabajadores de la comarca.

Asimismo, cuando los asuntos que se tratan en distintas comisiones informativas afectan a la Consejería de Acción Social, vengo a exponer los temas, así como cuando lo requieren los técnicos del servicio o el Presidente.

Nuestros técnicos y trabajadores cuentan con mayor apoyo para realizar su trabajo y poder tener la garantía de que cualquier consulta, demanda, o propuesta sea resuelta inmediatamente o se tome una decisión.

Lo primero que tengo que destacar es que me he encontrado con un equipo de técnicos y trabajadores muy profesionales e implicados con los usuarios que demandan los servicios sociales. En este sentido cabe decir que es la Consejería que más trabajadores tiene, contando con un total de 23 personas, más las sustituciones del servicio social. Es la Consejería que obtiene un mayor reparto de la comarca, contando con un presupuesto de más de 800.000 euros, siendo por tanto prioritaria para este equipo de Gobierno.
Desde que estoy al frente de esta Consejería, he puesto todo mi esfuerzo y tesón en conocer en profundidad, todos los servicios y actuaciones que se llevan a cabo.

La primera labor desarrollada por mi parte ha sido la visita realizada a Zaragoza a la Consejería de Acción Social, para conocernos y hablar del desbloqueo de los expedientes de las personas dependientes,  así como de los centros de día respecto a la posibilidad de concertar un número de plazas, quedando el tema pendiente para una próxima reunión a principios de 2016, una vez aprobados los presupuestos de la CCAA.
Igualmente, se realizó una segunda visita al Servicio Provincial en Teruel para conocer al Director Gerente para explicarle las actuaciones que se llevan a cabo desde la Consejería de Acción Social de la comarca.
Por otra parte, se ha estudiado y recabado informes sobre el Convenio de encomienda de gestión que tiene firmado esta comarca con el IASS, para la atención de los distintos casos de dependencia que se van a prestar desde ayuda a domicilio, manteniendo varias reuniones en Zaragoza con los responsables del IASS.

Cabe mencionar también en estas primeras actuaciones llevadas a cabo, que se han mantenido varias reuniones con los técnicos y trabajadores de la Consejería de Acción Social de la comarca, para presentarnos y conocer detalladamente las labores que desempeña cada uno. Fruto de estos encuentros, se detectó la necesidad de realizar un curso de formación para los trabajadores/as del servicio de ayuda a domicilio, el servicio de estancias diurnas, y servicio del programa ISEAL, impartido por las psicólogas, trabajadores/as sociales, la terapeuta ocupacional y una enfermera del centro de salud de Andorra. El curso se realizó en una primera parte, el fin de semana del 19 de noviembre de 2015, continuando una segunda parte, el fin de semana del 17 de diciembre de 2015, financiado con una partida disponible que teníamos para formación en los presupuestos  2015 de la comarca.
También cabe destacar que se ha visitado las 2 residencias y centros de día que disponemos en la comarca, con el objeto de ver el estado actual de las instalaciones, y conocer la labor que desarrolla el personal en las mismas, siendo una experiencia muy gratificante al comprobar el trato humano y cercano que presta el personal a los mayores que residen.
Aparte de las citadas actuaciones llevadas a cabo, quiero mencionar igualmente que en el día a día de la Consejería, se procede por mi parte a la firma de todos los informes de ayuda de urgencia y todos los informes sociales, previa explicación de los distintos trabajadores sociales, manteniendo para ello reuniones semanales con la coordinadora del servicio social para poner en común los asuntos diarios.
Como en años anteriores, se ha presentado la memoria de los servicios sociales de todo el año 2015, facilitando los datos de los servicios prestados en los que se puede ver que éstos han llegado a todas las poblaciones de la comarca de Andorra-Sierra de Arcos, observándose una ligera bajada de las ayudas de urgencia tanto en usuarios como en las cantidades concedidas.
Sigue siendo el servicio de ayuda a domicilio, uno de los pilares más importantes de la Consejería, aunque tiene sus fluctuaciones durante los meses de invierno.
Parece también que se está desbloqueando el ingreso aragonés de inserción, y puede ser una causa por la cual haya bajado las ayudas de urgencia. No obstante, iremos viendo cómo evoluciona el tema.

El sistema de atención a la dependencia parece que se mueve y de hecho el Gobierno de Aragón ya nos proporciona casos para atender por la encomienda de gestión con la ayuda a domicilio. 
Desde la Consejería también queremos seguir apostando por la integración intercultural llevando a cabo nuestras jornadas, con el espacio lúdico “Milocha”, agradeciendo el esfuerzo y dedicación a toda la gente que participa desinteresadamente en estos programas.
También estamos muy implicados con el servicio de atención a la mujer, desarrollando diversas actuaciones a lo largo de todo el año.

Por otra parte, el servicio más demandado por las personas de la tercera edad es el transporte a centros sanitarios para poder acudir a las citas de los especialistas.
También quiero agradecer a todas las asociaciones sin ánimo de lucro de la comarca, todo su trabajo y disponibilidad para hacer la vida un poco más fácil a los habitantes de la comarca que lo requieren.

Como se puede ver en este informe, la Consejería de Acción Social presta servicios diversos a personas de cualquier edad (niños, adolescentes, adultos y tercera edad).

Todas las actuaciones expuestas anteriormente han sido incluidas en el citado informe elaborado por el Consejero de Acción Social de la comarca. 

En la Web de la comarca se podrá consultar en breve tanto el informe emitido como la memoria completa anual de los servicios sociales.
Quedo a la disposición de todos los ciudadanos de la comarca durante las 24 horas del día (previo aviso por teléfono).
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