Escandallo de actuación del Consejero delegado de Cultura
Marco Negredo Sebastián
En primer lugar quiero destacar la extraordinaria labor y profesionalidad de la técnico de cultura y turismo Angelines Tomás así como la de las animadoras socioculturales Silvia Fernández y Elena …

Durante los seis primeros meses de legislatura he mantenido reuniones habituales con las tres técnicos de la comarca para que se me informaran de su trabajo así como necesidades que surgieran. Una de las primeras decisiones tomadas fue la de proponer la colaboración con los actos centenario José Iranzo. 
Hemos mantenido reuniones con la Asociación El Rolde de Ariño, la Masadica Roya de Andorra y varias con el CELAN para hablar sobre la Revista BCI y temas convenio Comarca-CELAN.

El 29 de agosto asistí al concierto celebrado en MWINAS / Pozo San Juan, que contó con la actuación de María José Pérez ganadora Festival de la Lámpara Minera del año 2015.
El 21 de octubre asistí en Teruel a la Inauguración de la Exposición de la III Bienal de Arte Comarca de Andorra-Sª de Arcos. Dicha exposición se trasladó de Crivillén a Teruel.
El 23 de noviembre participé en jornada del Sistema de Información del Patrimonio Cultural Aragonés (SIPCA). En dicha jornada se hizo control de seguimiento del SIPCA y el DARA. DARA nace como un proyecto cooperativo abierto a todos los archivos de Aragón para dar acceso a través de internet a los archivos y documentos de la Comunidad Autónoma.  
Asistí igualmente a la presentación del cuaderno comarcano nº dedicado a José Iranzo, el Pastor de Andorra, en el año de su centenario. En la presentación se contó con la intervención especial de Carmen París. También se aprovechó para presentar el BCI nº 27, el 2º número de este año 2015, y la revista de Andorra nº 14.
